

总统们的命运谁做主



有声若霆

本报国际观察员 赵恩霆

对已经89岁高龄的意大利总统纳波利塔诺来说,辞职是早晚的事。换做常人,到了这个年纪,可能已经药不离口拐不离手了,而14日签署完辞职信的纳波利塔诺,精神矍铄地走出总统府,接受众人的致敬。

的确,就冲这个年龄,我们也要为这位老总统竖起大拇指,何况,他还称得上意大利政坛的“压舱石”。纳波利塔诺是意大利历史上唯一一位连任的总统,他

的第一个七年任期开始于2006年,届满后原本解甲归田颐养天年,可2013年的意大利命途多舛,经济危机阴影笼罩、政治格局动荡不稳,议会党派势力相持不下,总统选举陷入僵局。此时,纳波利塔诺临危受命参选,并以压倒性票数当选。那时,他已经87岁高龄。

作为一位叱咤意大利政坛的老政治家,纳波利塔诺深知自己当时的角色,更明白廉颇老矣的现实,虽然连任,但他直言不会完成七年任期。这不,老总统说到做到,如今意大利政坛趋稳,经济形势开始恢复,此时全身而退,于国于民于己都是最好的选择。

说到这,我不禁想到布基纳法索前总统孔波雷。这位在布基纳法索执政长达27年的总统,贪恋权

杖,试图修宪以延长任期,结果被政变推翻。虽然国情差异巨大,但两位前总统的境界天壤之别。

心态之别同样出现在11日的法国巴黎街头。在当天的反恐大游行中,前总统萨科齐没有放弃任何一个露脸的机会,原本被排在三四排的位置,以他的身高露脸几乎没可能,于是这位前总统不断“前插”,终于被记者的镜头捕捉到。

与费尽心机体力的老萨科齐相比,奥朗德这回倒从容得很——站在最中间,还是这次40多位外国政要云集的大游行的倡导者,原本被视为“平庸政客”的奥朗德,在这次危机中的表现可圈可点,可谓“时势造英雄”。

此次大游行,可以理解成奥朗德代表西方世界向恐怖主义宣战。这样说来,美国总统奥巴

马没来巴黎真是亏大了,难怪事后美国媒体对此大加批评,白宫也得服软承认“应该派个更高级别的人”,而不只是司法部长这样的正部级干部。

其实,现任也好,前任也罢,只要身正就不怕影子斜,可偏偏有些人身正与否存疑。比如亚努科维奇——出逃俄罗斯的乌克兰前总统,12日登上了国际刑警组织的通缉名单。

躲在俄罗斯的亚努科维奇暂时不用担心牢狱之灾。真正希望能逃出牢笼的是穆巴拉克,这位87岁的埃及前总统,自从2011年被推翻后,就一直官司缠身,作为旧时代的代表人物,很多人想置他于死地。可眼下,他却很可能置之死地而后生——13日,埃及法院宣布,针对他挪用公款的案子要重审,一些分析

财富三明治

没了车模,还能好好看车吗?

□崔滨

当中国三大车展之一上海车展9日宣称“回归车展本义,不排除取消模特”时,车企的如释重负和大众的若有所失,略显尴尬地交汇在一起,以至于连德国著名财经媒体《商报》都感受到了异样:“上海的决定相当不寻常,中国的车展通常都是衣着简单的女孩子与新车一同亮相,数十年来,车模可见的皮肤面积越来越大,迄今鲜有人抱怨。”

如果说乔治·泰勒将姑娘们的裙子长短和宏观经济景气关联的“裙摆理论”是西方经济学的逻辑,那么,靠汹涌“胸器”和“不幸”露点提升展会影响力的“肉展效应”,则是中国式营销的“创新”。中国车展,正是这种“创新”的肇始和巅峰,兽兽、李颖芝、干露露等,无不是凭借在豪车旁对暴露底线的不断挑战,成为坊间名气最盛的“肉弹”。

作为舶来品的车展,在欧美发源地的状况又是如何?其实,近年来欧美车展中,车模逐渐成为点缀甚至是不出现。本周正在底特律举行的北美国际车展,因其是“汽车城”走出破产困境后的首届车展,吸引了多家中国媒体前往报道。不



底特律车展上的车模是这样穿的。

过,让见惯了中国车展上明星艳模云集的记者不适应的是,底特律车展上汽车模特寥寥无几,帮忙接待的女士衣着端庄,大多手里拿着产品资料,向参展者介绍相关车型。在奥迪品牌展台,负责接待工作的布朗女士说,奥迪展台前这些女孩不能说是车模,“这些女孩可以充当模特,但不能影响新车的展览。她们不能衣着暴露,更不能趴在车上做出不适合的动作,以免影响参观者看车。”

在我们的近邻日本,9日开幕

的东京车展上,大马力豪车旁虽然不缺身材火辣的车模,但现场的中国观察者还是疑惑,为啥新闻媒体和观众的镜头焦点,居然不是胸而是新车。位列全球六大赛事之一的该车展组委会本周宣布,今年秋季的车展将不再简单地展示新车,重点是汇聚了汽车、住宅、电子和能源公司产品的“未来汽车城市”。

无须再多列举,如今这些全球知名车展,早已走出了早先的初级“拼胸”岁月,进入了靠专业性和产业趋势研判塑造

影响力的阶段。只是不知道步国外车展后尘也要“天下无胸”的国内车展,日后要靠什么销售门票,观众又能在中国车展上看些什么呢?

刚刚在美国拉斯韦加斯结束的电子科技盛会CES展,也许能给我们一些提示。作为全球最大的电子消费品市场,871家中国科技企业不惧“山寨”质疑,包揽了展会四分之一的席位,而且很多企业并不是来打酱油的,深圳大疆公司展示的无人机、Vivo推出的号称全球最薄的智能手机,以及印象认知发布的光学指纹识别芯片等,向全球展现了中国企业的创新能力和技术潜力。

回到汽车世界,本届北美车展,作为中国唯一一家参展的自主品牌,广汽传祺勇敢地在汽车王国的展台上推出了其全新的紧凑型SUV;另一家自主品牌吉利宣布,要向美国出口成都产的沃尔沃S60L。

我们并不否认美貌和“胸猛”同样是一种稀缺的财富,但对一场以集中呈现商品价值为最终目的的展会而言,要想让一众产品获得充分展示,一群观众体体面面地汇聚一堂,其中的商业玄机,远不止一对“胸器”能够参详。

部,主要负责抵御针对美国本土、阿拉斯加、加拿大、墨西哥的袭击;总部设在德国斯图加特帕克兵营的欧洲司令部,辖区包括欧洲、地中海地区、俄罗斯、格陵兰岛以及北极地区;总部设在美国佛罗里达州迈阿密的南方司令部,职责地域是加勒比海、墨西哥以南的中美洲和南美洲;总部设在美国科罗拉多州彼得林空军基地的北方司令

另外,职能司令部共有四个,分别是负责美军联合作战训练的联合部队司令部,负责组织和实施特种作战行动的特种作战司令部,负责指挥美国战略核力量的战略司令部,以及负责协调、投送和维持美军所需的人员和战略资源的运输司令部。

毕竟是亚洲国家,如果被排除在亚洲国家基础设施开发行动之外,将成为韩国亚洲外交的负担。目前,韩国政府正在努力向美方说明这点。虽然韩国企划财政部还未就是否加入亚投行作出最后决定,但这位官员的表态说明,韩国正朝着加入亚投行的方向前进。有韩国官员认为,如果韩国加入亚投行,可能要出资约10亿美元,但韩国基础建设的高峰早已过去,而且美国还明确表示反对。韩国很可能在今年上半年亚投行完成章程谈判和签署工作后再做考虑。

(赵恩霆 整理)

涨知识

美军那几个司令部

12日,美军中央司令部的推特和YouTube账户遭到支持“伊斯兰国”的黑客入侵。幸好黑客侵入的不是美军中央司令部,否则可就闹大了。美军中央司令部只是美军下设的六个战区司令部之一,它的总部设在美国佛罗里达州坦帕市的麦克迪尔空军基地,辖区包括中亚、西亚和埃及。

实际上,美军共设立了10个联合司令部,分为按地理划分的战区司令部和按职能划分的职能司令部。战区司令部中,除了前述的

中国财政部13日宣布,沙特阿拉伯和塔吉克斯坦正式成为亚洲基础设施投资银行(亚投行)意向创始成员国。这两国的加入是经过现有意向创始成员国一致同意的,这使亚投行意向创始成员国增至26个。

去年10月,亚投行首批意向创始成员国包括孟加拉国、文莱、柬埔寨、中国、印度、哈萨克斯坦、科威特、老挝、马来西亚、蒙古国、缅甸、尼泊尔、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、新加坡、斯里兰卡、泰国、乌兹别克斯坦和越南等21国。去年11月,印度尼西亚签署备忘录成

为亚投行意向创始成员国。今年1月1日,马尔代夫正式成为亚投行第23个意向创始成员国。1月4日,新西兰正式成为亚投行意向创始成员国,这也是首个加入亚投行的发达国家。

亚投行被美国视作对西方主导的世界银行和亚洲开发银行的挑战,潜在地稀释了美国在这一地区的战略影响力。此前有报道称,在美国的压力下,澳大利亚、韩国等没有加入亚投行。

不过,韩国政府一名高级

师认为,这可能为穆巴拉克以无罪之身重获自由铺平道路。如果充满争议的穆巴拉克重获自由,埃及的这场“革命”很难说不是一地鸡毛。

说完男性总统,我们再说说女性。继今年初罗塞夫女士连任巴西总统之后,在欧洲巴尔干地区的克罗地亚,11日也迎来了该国历史上首位女总统基塔罗维奇,身为屠夫的女儿,基塔罗维奇可以说是丑小鸭变成白天鹅的活生生的例子。

本周的国际新闻大戏围绕一个个总统或前总统展开。人生也如戏,即便位高如总统,其命运恐怕也很难完全由个人掌握。所谓铁打的总统府流水的总统,被人铭记还是遭人唾弃,除了看政绩,也得看时势,有时还得有点小运气。

一周声音

“真是悲哀,50位世界各国领导人前往巴黎展示团结,奥巴马总统却拒绝参与。懦夫行径在延续。”

——美国共和党人、前众议院议长金里奇日前批评奥巴马缺席巴黎反恐大游行。

“谁知道俄罗斯派到乌克兰的在车臣经过培训的恐怖分子下次要在哪搞爆炸,在巴黎?柏林?……他们不仅仅在乌克兰寻找目标。”

——乌克兰总理亚采纽克近日在接受德国《法兰克福汇报》专访时警告欧洲要警惕来自俄罗斯的恐怖袭击。

“现行宪法由于在日本被占领时出台,很难说由日本人亲手制定。只有我们亲手去书写宪法的精神才有助于开辟新的时代。”

——日本首相安倍晋三14日就修宪表明强烈意愿称,应当亲手书写承载21世纪日本理想状态的新宪法,修宪是自然而然之事。

“不要第二次被骡子踢到啊,我还以为这根本就不用教呢……我尊重他的判断,他是个强有力领袖。”

——前总统候选人、共和党元老麦凯恩不看好同僚罗姆尼准备再次参选总统,他说,要知道罗姆尼曾于2008年和2012年连续两次参选,均以失败告终。

“如果美方需要了解该提议的更多情况,朝方可以直接向美方进行解释。”

——朝鲜常驻联合国副代表安明勋13日表示,美国取消联合国军演将会打开朝韩之间“真正的、相互信任的对话”大门,以消除朝鲜半岛的战争威胁。

“我们知道,这个要求看起来比较怪异,但是罐装食品在抓住猝不及防的入侵者时却非常有用,它能够击晕入侵者,甚至将其击倒,直到警察赶到。”

——美国阿拉巴马州WF Burns中学学生家长收到学校发出的公开信,里面称学校正用罐装食品武装学生,以应对全美发生的校园枪击事件。

“从各方面的角度来看,希腊脱离欧元区的议题根本不存在。”

——希腊左翼激进联盟党首齐普拉斯告诉希腊周刊《真实新闻》,如果在大选中胜出,希腊将继续留在欧元区并和“正在摧毁欧洲”的财政紧缩政策进行对抗。

“我要努力减去圣诞节期间长起的肚腩,不吃面包,少吃碳水化合物,多跑步。这招管用过,也许还能管用,谁知道呢?”

——英国首相卡梅伦日前在英国广播公司一档节目中说要减肥。

(赵恩霆 整理)

亚投行创始成员扩容至26个